



Издается  
с 10 марта  
1930 года

12+

# ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

№ 130(12164)

ВТОРНИК, 29 октября 2019 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

## ВЕСТИ РЕГИОНА

### Кадровые назначения

Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров 24 октября назначил двух своих заместителей. На должность заместителя губернатора – председателя комитета промышленности и торговли Волгоградской области назначен Роман Беков. Должность заместителя губернатора – председателя комитета сельского хозяйства Волгоградской области занял Василий Иванов.

Роман Беков также будет курировать работу областного комитета по труду и занятости населения, а Василий Иванов – деятельность комитета ветеринарии.

### Успешная практика

Награждение состоялось в рамках конференции «Реформа государственного управления: новое качество государственного контроля». Медалей удостоены регионы, достигшие максимальных результатов при внедрении нового подхода к организации контрольно-надзорной деятельности по итогам 2018 года, – у Волгоградской области, по данным Минэкономразвития РФ, лучшие показатели в ЮФО.

В последние годы в Волгоградской области меняются подходы к организации контрольно-надзорной деятельности: она переориентирована с исключительно задач выявления уже причиненного вреда и наказания виновных лиц на предупреждение нарушений и поддержку бизнеса, повышение информированности и компетентности подконтрольных субъектов, применение риск-ориентированного подхода. Системная работа в этом направлении способствует формированию в регионе привлекательных для бизнеса условий.

В сравнении с 2016 годом в 2018 году по региональному государственному контролю отмечено снижение количества проверок на 23%, по сравнению с 2017 годом на 30% снизилось количество административных наказаний в виде штрафа. Если за 2017 год было вынесено порядка 145 предостережений, то за 2018 год – 673, что тоже является профилактической мерой для добросовестных хозяйствующих субъектов.

Чтобы повысить эффективность реформы, в 2019 году в шести городских округах Волгоградской области реализован пилотный проект по распространению практики риск-ориентированного подхода к проверкам бизнеса на муниципальном уровне.

В целях разъяснения бизнес-сообществу требований действующего законодательства органами исполнительной власти региона проводятся ежеквартальные публичные обсуждения правоприменительной практики. С 2017 года состоялось порядка 140 публичных обсуждений.

volgograd.ru

## • Портрет современника

### О музыке и не только

Артем Кречко рассказал нашей редакции о своей работе и увлечениях

Артем достаточно известный и по-своему уникальный человек. Трудолюбивый и весьма ответственный художественный руководитель отдела КДР МБУК «Алексеевский МКДЦ» в жизни является очень отзывчивым и простым парнем. Простота в нем сочетается с большой тягой к творчеству, которая с каждым годом только усиливается.

Помимо сольного творчества, сейчас Артем является участником музыкальной группы и ансамбля «Братья». Интерес к музыке у него появился еще в далеком детстве, но когда встал вопрос о выборе профессии, он пошел учиться в филиал Жирновского нефтяного техникума. Четыре года спустя Артема отправили на производственную практику в Ханты-Мансийский автономный округ.

Триста километров тайги вокруг, настоящая сибирская романтика, – вспоминает Артем. – Мы занимались капитальным ремонтом нефтяных скважин. Холод, сырость, серость – сплошная лирика. Шутки шутками, а на некоторых рабочих даже медведи нападали. Проработал я три месяца и решил, что пора возвращаться домой, подобная работа явно не для меня, слишком тоскливо, чувство безнадеги буквально съедало. Когда вахта закончилась, прямо пешком пошел по грейдеру через тайгу, на попутках добирался до ближайшего города. Потом поезд, разговоры за жизнь с вахтовиками и через пару дней, наконец то, родной дом.

Какое-то время Артем подрабатывал в разных организациях, пока в один момент ему не предложили принять участие в ежегодном конкурсе «Минута славы». Так родилась знаменитая песня про Алексеевский район, которую у нас знает уже практически каждый.

– Меня попросили исполнить что-то свое, но у меня на тот момент все песни были немного личные, по большей части печальные, – продолжает А.Кречко. – Сказали: «Нет, не пойдет, нужна веселая». Я и подумал: а почему бы и нет? К тому же, написать песню про свой район это тоже здорово. Примерно неделю поработал и все, песня готова. А уже после конкурса предложили работать в МКДЦ.

Рэпом Артем начал интересоваться еще в школе, тогда же стали появляться первые черновики будущих композиций. Широкой публике он их никогда не показывал, расхотелось все, в основном, по принципу «сарафанного радио». Артем объясняет, что большую часть написанного до сих пор складывает «в стол», но не потому, что боится критики. Просто всегда есть, что улучшить и хочется, чтобы каждая песня звучала максимально качественно.

– Сочинять, на самом деле, не сложно, – поясняет Артем. – Начинается все с музыки, которая пишется просто под текущее настроение. Когда минусовка готова, я просто сажусь и уже под нее пишу текст, он рождается сам собой. Затем пару штрихов, правок – и все, можно приступать к следующей.

## • Благоустройство

### Освободили парк от осенней листвы

В станице Алексеевской прошел большой субботник по очистке центральной территории районного центра



В минувший четверг, 24 октября, в «сердце» районного центра – парке имени Почетного гражданина Алексеевского района В.А.Новикова – было многолюдно и шумно. Здесь администрация Алексеевского сельского поселения организовала большой субботник по очистке территории парка от осенней листвы и прочего накопившегося мусора.



Недавно на одном из концертов прозвучала новая песня Артема «Лети». Он исполнил ее вместе с Валентиной Атарщиковой, про которую мы тоже писали на страницах нашей газеты. Песня пришлась по душе очень многим зрителям, а для музыканта лучше награды не придумаешь. Артем хочет, чтобы его музыка просто находила своего слушателя, который будет понимать, что пытается донести исполнитель. Поэтому он в любом случае будет продолжать заниматься творчеством, несмотря ни на что.

Иван СТЕПЫГИН.  
Фото Ирины ЕФИМОВОЙ.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

### Путешественники выбирают

Информационный портал «Волга-Медиа.ру» рассказал, в каких городах Южного федерального округа, по мнению аналитиков, предпочитают отдыхать туристы. По данным специалистов сервиса Tvil.ru, путешественники чаще всего приезжают в города Крыма, Краснодарского края, Ростовской и Волгоградской областей. Именно эти направления вошли в топ-10 городов Южного федерального округа, которые пользуются популярностью у туристов, путешествующих самостоятельно. Отдыхающие проводят больше всего времени в Сочи, а самые короткие отпуска приходятся на Новочеркасск, Ростов-на-Дону и Симферополь. В Волгограде две ночи путешественникам обойдется примерно в 1671 рубль.

### Фотоконкурс «ЗООград»

Издательский дом «Волгоградская правда» проводит фотоконкурс о любимых питомцах, где все работы будут разбиты на три номинации: «Усы, лапы и хвост» (номинация для котят и кошек); «Верный друг» (номинация для собак); «Зоопарк» (номинация для всех других животных). Конкурс будет проходить в два этапа. До 13 ноября этого года снимки можно отправлять на почту konkurs-vpravda@yandex.ru или загружать в специальные альбомы в официальных группах в «ВКонтакте» и «Одноклассниках». С 15 ноября на сайте vpravda.ru будет проходить голосование по каждой номинации, которое остановят в 12.00 часов 26 ноября 2019 года. Победитель определится в каждой номинации. Награждение пройдет 29 ноября. Лидерам голосования вручат грамоты и ценные призы.

### День рождения комсомола

ВЛКСМ уже давно прекратил свое существование, но для многих россиян День рождения комсомола, 29 октября, по-прежнему остается одним из любимых праздников. В 2019 году ВЛКСМ исполнился бы 101 год. Комсомольцы всегда считались «помощниками и резервом» КПСС, «молодыми строителями коммунизма». Они участвовали в коллективизации и комсомольских стройках. Комсомольцы сыграли важную роль в победе над фашизмом в 1941-1945 годах. После окончания Великой Отечественной войны три с половиной тысячи членов ВЛКСМ получили звания Героев СССР. История ВЛКСМ заканчивается в начале 90-х годов прошлого века. Всесоюзный Ленинский коммунистический союз молодежи распался практически одновременно с СССР: 27 сентября 1991 года XXII чрезвычайный съезд ВЛКСМ объявил историческую роль комсомола исторической и заявил о самороспуске организации.

Наталья ГОЛУБЕВА.

### Именинники дня:

29.10 - Алексей, Евгений, Иван.

30.10 - Александр, Андрей, Антон, Максим, Сергей.

### Полезные советы

• Чтобы мусорный пакет ровно натянулся на ведро и не сползал, достаточно наклеить по бокам емкости крючки для полотенец. Надевая пакет, крючками нужно просто проколоть его края.

### Новости на нашем сайте prihoper34.ru

• Владимир Плотников: «Уровень господдержки малых форм хозяйствования должен соответствовать их большому вкладу в производство».  
• «Единая Россия» согласовала кандидатуры на должности руководителей комитетов администрации Волгоградской области.  
• Аграрии Волгоградской области активно обновляют парк сельхозтехники.  
• Облкомприроды начинает выдачу охотникам разрешений на добычу пушной дичи.

### СОЛНЦЕ

Восход: 07:56  
Заход: 17:54  
ФАЗА ЛУНЫ  
Растущий серп, в полночь будет освещено 4%.

### ПОГОДА

СРЕДА, 30 октября: температура +2...+7, давление 751 мм, ветер 3, 1-8 м/сек.  
ЧЕТВЕРГ, 31 октября: темп. -1...+4, давление 760 мм, ветер 3, 6-7 м/сек.  
rp5.ru



• **Акции**

## «Все начинается с семьи»

**Под таким названием на территории Алексеевского района пройдет месячник, посвященный пропаганде семейных ценностей**



На территории Волгоградской области традиционно с 1 по 30 ноября проходит ежегодный месячник, посвященный пропаганде семейных ценностей и традиций «Все начинается с семьи». Через несколько дней месячник стартует и в текущем году. Пройдет он и в Алексеевском районе.

Целью месячника является привлечение внимания общественности к сохранению семейных ценностей, пропаганде ответственного родительства, укрепления института семьи в регионе, а также объединение усилий заинтересованных структур и ведомств всех уровней, направленных на повышение рождаемости, профилактику и снижение аборт.

Как уточнили в отделе по делам молодежи, спорту, культуре и социальной политике администрации Алексеевского муниципального района, в план проведения месячника включено более двух десятков мероприятий, направленных на пропаганду семейных ценностей.

Откроют месячник мероприятия, посвященные Дню отца, который в Волгоградской области отмечается 1 ноября. В этот день в Алексеевском РДК пройдет развлекательная программа для молодых отцов, приглашенных из хуторов и станиц района. Помимо этого в разных населенных пунктах будут организованы спортивные мероприятия с участием пап и детей, психологические тренинги о роли отца в воспитании детей, открытые уроки и прочие развлекательные программы.

В рамках месячника большая работа будет проведена сотрудниками

учреждений социальной службы – ГКУ ЦСЗН по Алексеевскому району и ГКУ СО «Алексеевский ЦСОД». Это и распространение печатной продукции о семейных ценностях, и выставки творческих работ, и психологические тренинги, и «круглый стол» с участием многодетных семей, и открытие консультационных площадок в МФЦ. Большая работа запланирована и по линии образования. В школах и детских садах пройдут тематические родительские собрания, классные часы, спортивные эстафеты с участием детей и пап, танцевально-игровые программы, фотовыставки, мастер-классы по изготовлению подарков.

Неоценимый вклад в организацию и проведение мероприятий семейной тематики внесут работники культуры, библиотеки, Молодежный центр. Последний, кстати, будет проводить мероприятия не только на своей территории – в ст.Усть-Бузулукской, но и выездные – в других населенных пунктах Алексеевского района.

Подключится к проведению месячника «Все начинается с семьи» и коллектив Алексеевской ЦРБ. В учреждениях здравоохранения пройдут беседы на тему планирования семьи и будут транслироваться социальные видеоролики профилактической тематики.

Ознакомьтесь с полной версией плана проведения месячника «Все начинается с семьи» на территории Алексеевского муниципального района можно на официальном сайте районной администрации (<https://alexland.ru>).

**Наталья ГОЛУБЕВА.**

• **Нашей истории строки...**

## 30 октября - День памяти жертв политических репрессий

**Этот день должен быть днем всеобщего траура, потому что страна пережила национальную трагедию, отголоски которой ощутимы до сих пор**

30 октября в России отмечается День памяти жертв политических репрессий. Дата была выбрана в память о голодовке, которую 30 октября 1974 года начали узники мордовских и пермских лагерей. Политзаключенные объявили ее в знак протеста против политических репрессий в СССР. Официально этот день был установлен постановлением Верховного Совета РСФСР от 18 октября 1991 года «Об установлении Дня памяти жертв политических репрессий».

В день памяти жертв политических репрессий вспоминают миллионы людей, которые были необоснованно подвергнуты репрессиям, отправлены в исправительно-трудовые лагеря, в ссылку, лишены жизни в годы сталинского террора и после него.

Пик репрессий пришелся на 1937-1938 годы, когда, по официальным данным, по политическим обвинениям было арестовано более 1,5 миллиона человек, 1,3 миллиона осуждены внесудебными органами, около 700 тысяч – расстреляны. В повседневную жизнь советских людей вошло

понятие «враг народа». По решению Политбюро от 5 июля 1937 года жен «врагов народа» заключали в лагеря на срок не менее 5-8 лет. Детей «врагов народа» либо отправляли в лагеря-колонии НКВД, либо водворяли в детские дома особого режима.

В сталинские годы 3,5 миллиона человек было репрессировано по национальному признаку. Из рядов армии было «вычищено» 45% командного состава, а в годы войны и после ее окончания жестоким репрессиям подверглись советские граждане, вышедшие из окружения, оказавшиеся в плену, угнанные на работу в Германию. Общее число лиц, подвергшихся репрессиям не в судебном, а в административном порядке, составляет 6,5-7 миллионов человек.

Основным объектом репрессивной политики режима в 1960-1980-е годы было диссидентство (инакомыслие). За период с 1967 года по 1971 год органами КГБ было «выявлено» более трех тысяч группировок «политически вредного характера».

Реабилитация жертв политических репрессий началась в СССР в 1954 году. В середине 1960-х годов эта ра-

бота была свернута и возобновилась лишь в конце 1980-х годов.

18 октября 1991 года был принят Закон РСФСР «О реабилитации жертв политических репрессий». В 1992 году была создана Комиссия при президенте по реабилитации жертв политических репрессий. 14 марта 1996 года вышел указ президента РФ «О мерах по реабилитации священнослужителей и верующих, ставших жертвами необоснованных репрессий». 18 августа 2015 года премьер-министр РФ Дмитрий Медведев утвердил концепцию по увековечению памяти жертв политических репрессий до 2019 года. Концепция предполагает, в частности, создание образовательных и просветительских программ, создание условий для свободного доступа пользователей к архивным документам и другим материалам, разработку и реализацию эффективной государственной политики в сфере увековечения памяти жертв политических репрессий, а также деятельного патриотизма.

**Наш корр. По материалам сайта Казачьего Союза «Область войска Донского».**

• **Судьбы людские**

## Казачий край ей стал родным

**Уже более сорока лет Мария Семеновна Донцова проживает в Зотовской – в прихоперской станице, которую она полюбила всей душой**

Станица Зотовская – это родина ее мужа Ефима Антоновича Донцова, с которым она прожила счастливых 38 лет и, к сожалению, уже более трех десятков лет коротает дни без него. Почтенный возраст, а Мария Семеновна перешагнула 90-летний рубеж, сделал ее степенной женщиной – она больше нигде не спешит и все чаще погружается в свои мысли. Жизненные наблюдения рифмой ложатся на стихотворные строки, а воспоминания дарят приятные минуты ностальгии. Горькое прошлое ей не хочется помнить, но оно, нет-нет, да и прорвется наружу...

Она родилась и выросла в Подмосковье в семье железнодорожников Михалиных. Папа был машинистом, мама – проводницей. Думая о своем детстве, Мария Семеновна старается вспоминать только счастливые моменты, например, как она с отцом ходила рыbachить на Клязьму. Но чаще в голову приходит ощущение не проходящего голода 1932-1933 годов и страха за жизнь, когда в 1936-1937 годах травили людей консервами и клеветали друг на друга, обрекая на судьбу «врага народа». Был и у Михалиных момент, когда глава семейства чуть не угодил под маховик репрессий за махинации других работников РЖД. Но, слава Богу, все выяснилось своевременно и закончилось без фатальных последствий для семьи.

Годы молодости Марии Семеновны также были омрачены печальными событиями – ей было 15, когда началась Великая Отечественная война. Отца мобилизовали с первых дней, службу он нес в своем депо, оставаясь все тем же машинистом. Но недолго был его путь, Семен Михалин умер от болезни в 41-м. Семья была эвакуирована в Рязанскую область, там Мария все годы войны работала на молочном заводе.

Мирную жизнь Мария Семеновна со своим братом решили обустроить на новом месте и отправились покорять север страны – выбор пал на Воркуту. Там наша героиня в общей сложности прожила 18 лет, работала бухгалтером в музыкальной школе. Там же и познакомилась со своим будущим мужем Ефимом Антоновичем Донцовым.

– Мы дружно жили, дай Бог каждому такие отношения в семье, – от приятных воспоминаний на лице пожилой женщины расцвела искренняя улыбка. – С моим мужем невозможно было поругаться. Начну бзвить, а он, молча, выслушает и потом с улыбкой спросит: «Все, заседание закончилось?». Он берег меня, жалел, я за ним была, как за каменной стеной. И деток наших – Юру, Лену и Таню – он очень любил.

На родину мужа – в ст.Зотовскую – семейство Донцовых перебралось в 1978 году, когда оба супруга, выработав северный стаж, ушли на заслуженный отдых. Дети на тот момент уже стали взрослыми, и каждый пошел своей дорогой. Сегодня сын живет в Воронеже, средняя дочь – в Москве, а младшая – в Киеве.

В казачьих краях М.С.Донцова прижилась быстро. По большому счету, Мария Семеновна уже давно чувствовала себя здесь своей, ведь, начиная с 1953 года, она с детьми гостила в Зотовской каждое лето. И всегда удивлялась, как необычно здесь живут местные – все друг друга знают,



приходят на помощь по первому зову, а если праздник, то гуляют весело и дружно всей станицей. Любила Мария Семеновна слушать рассказы и об истории Зотовской – о больших ярмарках, с каруселями, борцами и цыганами с медведем. Сама помнит большой магазин, стоявший на каменных сваях, огромное овощехранилище и два ветряка, что были наверху. Они с мужем не раз по ним ориентировались, когда пешком возвращались из ст.Усть-Бузулукской.

– С этими ветряками в роду Писаревых – предки мужа по материнской линии – связано одно трагическое событие, – рассказала Мария Семеновна. – Когда «кулачили» казаков, то и их род попал в число неблагонадежных. Всех «врагов народа» согнали на «Кулацкое поле» для отправки в Сибирь. Были там и наши дедушка с бабушкой. Ее больную у ветряков высадили, сказав, если хочешь жить, ползи вниз до дому сама. И она смогла добраться до хаты свекрови, а мужа своего больше так и не увидела, и ничего не знала о его судьбе.

...В Зотовской супруги Донцовы с головой ушли в домашние дела – сад, огород, хозяйство. Но львиную долю времени проводили на Хопре – оба были заядлыми рыбаками. К сожалению, именно на рыбалке нелепая случайность и забрала у Марии Семеновны ее мужа Ефима Антоновича – он утонул рядом с берегом. Это было 33 года назад, а женщина и сегодня тоскует по своему мужу, бившему для нее «светом в окошке».

Одна отрада – дети, внуки, правнуки, племянники, которые приезжают в гости и помогают при необходимости. Не оставляют ее в одиночестве и станичники – забегают проводить, зовут на праздники. Людская доброта да собственный боевой характер и дают силы жить. Ведь надо еще многое успеть. В числе первоочередных дел – дописать историю своей семьи. Она многое знает и помнит рассказы других – надо эти знания из головы перенести на бумагу. Мария Семеновна уверена, для потомков это будет важно...

**Наталья ГОЛУБЕВА.  
На снимке: М.С.Донцова.  
Фото автора.**

• **Пенсион**

## Досрочная пенсия для многодетных мам

Как уточнили в Управлении ПФР по Алексеевскому району, речь идет об изменениях, которые значительно расширяют круг многодетных мам, имеющих льготу – досрочный выход на пенсию. Такие условия теперь распространяются и на женщин, имеющих 3 или 4 детей.

Напомним, что раньше такое право предоставлялось только многодетным мамам, родившим и воспитавшим 5 и более детей. Только за текущий год более 70 таких многодетных мам Волгоградской области ушли на пенсию досрочно.

Итак, первыми, кто сможет воспользоваться этой льготой, будут женщины 1965 года рождения, имеющие четверых детей – они будут иметь право оформить выплаты в 2021 году при достижении 56 лет, в то время как общеустановленный норматив будет составлять 58 лет.

Матери троих детей начнут досрочно (с 57 лет) оформлять пенсии

с 2023 года – это коснется женщин 1966 года рождения и моложе, для которых общеустановленный срок выхода будет составлять 60 лет. При этом требования к воспитанию детей до восьмилетнего возраста, к наличию страхового стажа и количеству пенсионных баллов распространяются и на эти категории женщин.

Напомним, что ранее правом выхода на досрочную пенсию (в 50 лет) могли воспользоваться только те многодетные мамы, которые:

- родили пять и более детей;
- воспитали их (детей) до достижения ими возраста 8 лет;
- имели 15 лет страхового стажа;
- имели величину индивидуального пенсионного коэффициента не менее 30.

Всего в Волгоградской области насчитывается 6072 многодетных мам, воспитавших 5 и более детей, которые воспользовались льготными условиями и вышли на пенсию раньше.

**Наш корр.**





## • Вести из школ

## На пороге взрослой жизни

Учащиеся 11-го класса Усть-Бузулукской школы рассказывают о себе и своих учебных буднях



Еще совсем немного, и мы уйдем из школы, станем самостоятельными. Один учебный год – это всего лишь миг по сравнению с долгим детством. Но как же хочется побыть маленькими, и вместе с нашей первой

учительницей Раисой Васильевой Звониковой что-нибудь связать или сшить, из соленого теста слепить картину... Теперь все это мы умеем делать сами. Именно Раиса Васильевна привила нам любовь к творчеству. Она и многие другие учителя сыграли свою роль в судьбе каждого из нас.

В пятом классе нашим классным руководителем стала Надежда Константиновна Васильева. Вместе с ней мы, как волонтеры, совершали добрые дела. Из школьной жизни нам запомнились игры «КВН» и «Что? Где? Когда?», квест, посвященный Победе в Великой Отечественной войне. Мы принимали активное участие в спортивных соревнованиях, играх в лапту и волейбол. На прошедших военно-полевых сборах Матвей Сальников занял все призовые места и не оставил даже шанса соперникам. Не отставал от него и Кирилл Федотов. А вот Ярослав Селиванов очень любит изучать космос и его тайны.

Самая эрудированная девочка в нашем классе – Ирина Рябова. Она успевает не только отлично учиться, но и

участвовать во множестве мероприятий. Также Ирина является победителем многих олимпиад муниципального уровня и всероссийских конкурсов. Екатерина Пономарева на протяжении многих лет хорошо учится, активно участвует во всех классных и школьных мероприятиях, стала победителем дистанционных предметных олимпиад. В настоящее время Ира и Катя проходят обучение в лицее «Лидер».

За годы нашей учебы школа и пришкольный участок очень изменились: открылся обновленный музей, появилась просторная красивая беседка, разноцветной радугой радуют клумбы с цветами. Конечно же, мы тоже принимали участие в благоустройстве нашего школьного двора: сажали деревья на пришкольной территории.

Когда придется время расстаться с нашей любимой школой, мы всегда будем помнить свой родной уголок, потому как очень гордимся тем, что учимся именно здесь.

Учащиеся 11 класса  
МБОУ Усть-Бузулукской СШ.  
Фото из школьного архива.

## • Среди страниц

## Мнение о книге Р.Шейла «Двоедушник»

Наш новый постоянный автор Валерия Васильева продолжает рекомендовать вам интересные произведения для прочтения



Двоедушники – люди, соединяющие в себе живое и мертвое – две души, внешне похожие, но внутри совершенно разные. Двоедушники – города, живущие с «лицом» и «изнанкой», прячущие аварийное жильё, заброшенные водоканалы и вокзалы, мертвые дома и людей. Нам вместе с героями придется разобраться, как две души могут уживаться в одном теле, а также прогуляться по закоулкам таинственного Города...

Это история о том, как души и люди, зависящие друг от друга, продолжают борьбу за жизнь, существование и за любовь и все еще надеются, что смогут когда-нибудь разделиться. Но за желания, за жизнь, второй

шанс и покой неизменно приходится платить. И эта цена высока настолько, что жизнь взаимы легко может разочаровать, принести с собой много страха, холода, отчаяния и Хаоса. Так много жизней зависит от наших поступков.

На самом деле, несмотря на чернильно-черные оттенки этой истории, в ней есть одна яркая краска – надежда. Эта книга погружает вас с головой в сверхъестественное. Лично я поняла одно: это история не для обычного прочтения, она будет многогранной только при полном погружении. Если думать очень много над поступками героев, какими-то нестыковками в сюжете и прочими подобными вопросами, то эмоциональная составляющая пройдет мимо. Это история со своими подводными камнями, но с хорошей динамикой, интересной идеей. Отдельное спасибо автору, что здесь, в отличие от большинства подобных произведений, нет любовного треугольника. Можно спокойно следить за историей, а не за глупыми метаниями главной героини.

Приятного чтения вам, дорогие друзья!

Валерия ВАСИЛЬЕВА.

## • Спортивные новости

## Любимая русская забава

В том, что лапта – это исключительно командная игра, убедились все учащиеся 2006-2007 годов рождения



Увлекательные соревнования в хуторе Яминский прошли 18 октября. В них приняли участие пять команд юношей из Алексеевской, Усть-Бузулукской, Стеженской и Ларинской школ, Алексеевского казачьего кадетского корпуса. Также за победу состязались четыре команды девушек из Алексеевской, Яминской, Ларинской и Усть-Бузулукской школ.

Игры среди команд выглядели зрелищно и азартно. Были и курьезные падения, и споры до хрипоты, и фантастическая ловкость, и совершенная «невежуха». Но в итоге все, кто играл, остались очень довольны. Лучшее среди девушек показали себя спортсменки Усть-Бузулукской

школы, вторыми стали Яминские девочки, третье место завоевали лаптистки Ларинской школы, на четвертом – Алексеевцы.

Юноши так же продемонстрировали превосходные скорость, реакцию, силу и командное единство. Однако команда Стеженской школы доказала, что именно она – самая лучшая. Второе место заняли мальчики Ларинской школы, а третье справедливо досталось усть-бузулукским ребятам, четвертыми стали Алексеевские школьники, а на пятом месте – Алексеевский казачий кадетский корпус.

Быстрота, выносливость, ловкость – это самые нужные качества, которые приобретаешь, играя в эту исконно русскую забаву. Подобные игры сплачивают, объединяют и

прибавляют эмоций от командной победы. Участники соревнований получили массу положительных впечатлений. Ребята играли с большим азартом и энтузиазмом! Команды, занявшие призовые места, награждены грамотами и медалями.

Администрация Алексеевской детско-юношеской спортивной школы выражает искреннюю признательность главному судье соревнований Владимиру Владимировичу Капшуку за помощь в организации и проведении игр.

А.В. СТАВИЦКАЯ,  
заместитель директора  
по УВР Алексеевской ДЮСШ.  
Фото автора.

## • Улыбнись-ка!

## Долой осеннюю хандру!

Пусть у меня и проблемы с топографией, но я точно знаю, что осенью птицы улетают направо!

\*\*\*

Если осенью намазать крышу гусиной, то зимой будут вкусные сосульки.

\*\*\*

Осень. Ожидание: плед, камин,

книги, фильмы, теплая компания. Реальность: насморк, насморк, насморк, насморк...

\*\*\*

– Ты часы перевел?  
– Нет.  
– А как же ты теперь?  
– Так я и осенью не перево-  
дил...

\*\*\*

Отец шлет сыну телеграмму:

– Как прошел экзамен? Должно немедленно.

– Экзамен прошел блестяще, профессора в восторге. Просят повторить осенью!

## • Это интересно

## Как перестать все забывать?

Проблемы с памятью – распространенное явление в эпоху цифрового прогресса

Память, оказывается, тоже можно настраивать. Если вдруг ты излишне забывчив и хочешь это изменить, то у нас хорошие новости: все можно подправить! Дадим тебе несколько советов по улучшению способности запоминания.

### Используй метод локусов

Это довольно интересный способ запоминания. Представь себе мысленно комнату, полностью обстановку, и к каждому предмету в ней «прикрепи» нужное воспоминание-ассоциацию. Периодически возвращаясь в эту комнату, воссоздавай задуманный интерьер, смотри на предметы, и «прикрепленные» к ним факты/вещи/данные будут всплывать у тебя в голове. Этот метод еще называют пространственной мнемоникой. В массовой культуре данная техника известна под названием «Чертоги разума», популярность она обрела благодаря телесериалу «Шерлок».

Информация лучше всего «переваривается» и закрепляется в долгосрочной памяти во время сна

Как только ты прочтешь важную для учебы книгу или получишь иную



значимую информацию, постарайся сделать перерыв и вздремнуть. Кто из нас не любит немножко поспать?

### Питайся правильно!

Ешь определенные продукты, которые способствуют улучшению памяти. Например, овощи, орехи, ягоды, фасоль, злаки, оливковое масло, рыбу – в этих продуктах содержатся полезные для работы элементы (омега-3, клетчатка, антиоксиданты).

### Старайся больше двигаться!

Физическая нагрузка улучшает кровообращение (в том числе и мозга), что помогает запоминать информацию. Кстати, физические упражнения так же, как и сон, помогают «закрепиться» новой информацией в нашей памяти.

По материалам сайта  
www.nextcamp.ru.

Материалы выпуска подготовил  
Иван СТЕПЫГИН.



# Служба ЗДОРОВЬЯ

Поздравляем

• Медосмотр

## Всероссийская диспансеризация взрослого населения в 2019-2020 годах

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 27 июня 2019 г. № 1391-р, в 2019-2020 гг. проводится Всероссийская диспансеризация взрослого населения Российской Федерации.

В настоящее время, с учетом целей и задач Указа Президента Российской Федерации, мероприятий, предусмотренных национальными проектами «Здравоохранение» и «Демография», а также положений федеральных законов «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», Минздравом России издан приказ от 13 марта 2019 г. № 124н «Об утверждении порядка проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения».

Диспансеризация — это комплекс мероприятий, включающий в себя профилактический медицинский осмотр и дополнительные методы обследований, направленные на выявление хронических неинфекционных заболеваний, а также риска их развития.

В 2019 году для удобства пациентов поликлиники изменили режим проведения диспансеризации - можно пройти в вечернее время и по субботам.

**ВАЖНО!** На время диспансеризации работники имеют право на освобождение от работы на 1 рабочий день 1 раз в 3 года, а работники предпенсионного возраста и пенсионеры, получающие пенсию по старости или за выслугу лет, - на 2 рабочих дня 1 раз в год, с сохранением рабочего места и среднего заработка. Для этого нужно согласовать с руководством дни прохождения диспансеризации и написать заявление для освобождения от работы.

Чтобы пройти диспансеризацию, необходимо: иметь полис обязательного медицинского страхования (ОМС); быть прикрепленным к поликлинике; подходить по возрасту.

Диспансеризация проводится 1 раз в 3 года, и пройти ее можно, если в текущем году вам исполнилось или исполнится: 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39 лет. Если вам 40 и более лет, диспансеризацию следует проходить

ежегодно. Некоторые льготные категории граждан проходят диспансеризацию ежегодно независимо от возраста (перечень определен в порядке проведения диспансеризации и профилактического медосмотра). Объем и характер комплексного обследования зависят от пола и возраста человека.

### Как пройти диспансеризацию?

**Шаг 1.** Обратитесь в регистратуру или прочтите на сайте поликлиники, как подготовиться к исследованиям. Запишитесь или придите на прием в кабинет или отделение медицинской профилактики вашей поликлиники.

**Шаг 2.** Пройдите первый этап диспансеризации:

Профилактический медицинский осмотр: опрос (анкетирование), измерение роста, массы тела, окружности талии, расчет индекса массы тела; измерение артериального давления; исследование уровня общего холестерина и глюкозы в крови; определение относительного сердечно-сосудистого риска (с 18 до 39 лет); определение абсолютного сердечно-сосудистого риска (с 40 до 64 лет); флюорография (1 раз в 2 года); электрокардиография в покое (при первом прохождении осмотра, далее - в возрасте 35 лет и старше); измерение внутриглазного давления (при первом прохождении осмотра, далее - с 40 лет); прием (осмотр) по результатам профилактического медицинского осмотра, в том числе осмотр на выявление визуальных и иных локализаций онкологических заболеваний, включающий осмотр кожных покровов, слизистых губ и ротовой полости, пальпацию щитовидной железы, лимфатических узлов.

Скрининг на раннее выявление онкологических заболеваний.

Для пациентов обоих полов: колоректальный рак, рак пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки; рак кожи и видимых слизистых кожных покровов, слизистых губ и ротовой полости, пальпация щитовидной железы, лимфатических узлов.

Для женщин: рак шейки матки: от 18 и старше - осмотр акушером-гинекологом (ежегодно); от 18 до 64 лет взятие мазка с шейки матки (1 раз в 3 года); рак молочной железы: от 40 до

75 лет - маммография (1 раз в 2 года). Для мужчин: рак предстательной железы: в возрасте 45, 50, 55, 60 и 64 лет - определение простат-специфического антигена в крови.

Общий анализ крови — для граждан 40 лет и старше.

**Шаг 3.** По результатам обследования будет установлена группа здоровья, проведено краткое профилактическое консультирование. При выявлении подозрений на наличие сахарного диабета, онкологии, сердечно-сосудистых заболеваний или болезней органов дыхания, для уточнения диагноза заболевания вас направят на дополнительное обследование — второй этап диспансеризации: осмотр (консультацию) врачом-неврологом, хирургом, урологом, колопроктологом, оториноларингологом, акушером-гинекологом, офтальмологом и назначение необходимых медицинских процедур.

**Шаг 4.** По итогам второго этапа диспансеризации врач назначит необходимое лечение (амбулаторное, стационарное, санаторно-курортное).

**ВАЖНО!** Диспансеризация считается не завершенной, если не проведены мероприятия, включенные в онкоскрининг. Если у вас будут выявлены признаки какого-либо заболевания не являющегося предметом скрининга, врач рекомендует вам пройти обследование в плановом порядке и направит на необходимые исследования или консультации.

Если вашего возраста нет в списке на прохождение диспансеризации, и вы не относитесь к льготным категориям, вы все равно можете обратиться в свою поликлинику и пройти профилактический медицинский осмотр.

Профилактический медицинский осмотр - это комплекс медицинских обследований, проводимый в целях раннего (своевременного) выявления состояний, заболеваний и факторов риска их развития, а также в целях определения групп здоровья и выработки рекомендаций для пациентов. В отличие от диспансеризации профилактический медосмотр включает меньший объем обследований. Исследования профилактического медосмотра входят в первый этап диспансеризации. Профилактический медосмотр, как и диспансеризация проводится бесплатно при наличии паспорта и

полиса ОМС в поликлинике по месту прикрепления, в отделении или кабинете медицинской профилактики без предварительной записи.

### Как пройти профилактический медосмотр?

**Шаг 1.** Обратитесь в регистратуру или прочтите на сайте поликлиники как подготовиться к исследованиям. Запишитесь или придите на прием в кабинет или отделение медицинской профилактики вашей поликлиники.

**Шаг 2.** По результатам обследования вам предстоит прием (осмотр) врачом-терапевтом, в том числе осмотр на выявление возможных онкологических заболеваний, по результатам которого вам будет установлена группа здоровья, проведено краткое профилактическое консультирование, даны рекомендации. При выявлении подозрений на наличие заболевания вас направят на дополнительное обследование в плановом порядке.

Необходимым предварительным условием проведения профилактического медосмотра и диспансеризации является дача информированного добровольного согласия гражданина.

При проведении профилактического медосмотра и диспансеризации могут учитываться результаты ранее проведенных (не позднее одного года) медицинских осмотров, диспансеризации, подтвержденные медицинскими документами гражданина.

Подробная информация о медицинских организациях, на базе которых гражданин может пройти профилактические медицинские осмотры и диспансеризацию, размещена на официальных сайтах органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья. На официальном Интернет-портале о здоровом образе жизни [www.takzdorovo.ru](http://www.takzdorovo.ru) любой гражданин может получить рекомендации по вопросам здорового образа жизни. В рамках проекта поддерживается круглосуточная бесплатная «горячая линия» 8 (800) 200 0 200, предоставляющая консультации по вопросам здорового образа жизни.

**Комитет по труду и занятости населения Волгоградской области.**

С юбилеем **Михаила Васильевича Топилина (30.10)**. Пусть дела все получаются, Впечатляет результат, Лишь хорошее случается Без критических затрат. Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

С днем рождения **Сергея Михайловича Панченко (29.10)**. Здоровья крепкого желаем, Желаем искренних друзей И самых светлых, самых долгих И самых ярких в жизни дней. Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

С днем рождения **Александра Алексеевича Сукочева (29.10)**. Пусть все мечты мгновенно исполняются. Пусть люди добрые, хорошие встречаются. Любви огромной, чистой, безграничной! Гармонии, успеха в жизни личной! Администрация ООО «Дальний».

С днем рождения **Владимира Викторовича Макарова (30.10)**. Пусть быстро день проносится, Пусть дома ждет любовь, Пусть солнце в душу просится И вновь, и вновь, и вновь! Администрация ООО «КЛЮЧ-АГРО».

**1 ноября кинозал «ЛУЧ» с 10.00 до 15.00 ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ПЯТИГОРСКОГО МЕХА** ШУБЫ, ДУБЛЕНКИ, ЖИЛЕТЫ, ПАЛЬТО И КУРТКИ ИЗ ЭКОКОЖИ. КАШЕМИРОВЫЕ ПАЛЬТО ОТ РОССИЙСКИХ ФАБРИК **Форма оплаты любая, возможен кредит от банков партнеров.**

В организацию **требуется бухгалтер.** Образование высшее, опыт работы приветствуется. Заработная плата по результатам собеседования. Для резюме: [resume-19@yandex.ru](mailto:resume-19@yandex.ru) Для справок: **8.937.087.84.94.**

Приглашаем на работу **водителем-экспедитора. Автомобиль КАМАЗ.** Категории С, Е. Заработная плата высокая. Телефон для справок: **+7.937.087.84.94.**

**С 1 ноября открывается маршрут Урюпинск – Алексеевская. Тел.8.937.530.88.88.**

**МБУ «Редакция газеты "Прихоперье" примет на работу корреспондента!** Ты творческий человек с новыми интересными идеями и уверенно владеешь ПК? Тогда добро пожаловать в наш дружный коллектив! **Справки по телу 8(84446) 3-19-49, 8-904-405-29-78**

**Закупаем коров до 100 р/кг, быков до 130 р/кг, телок до 110 р/кг. Тел.8.937.714.77.77.**

• Профилактика

## Самый эффективный метод

**В Волгоградской области от гриппа привита почти треть населения**

От гриппа привито почти 750 тысяч жителей Волгоградской области — порядка 30% населения. Из них — 4,3 тысячи беременных женщин и 74,8 тысячи школьников. Вакцинация в медучреждениях региона продолжается — на прошлой неделе в поликлиники поступили очередные партии вакцин для детей и взрослых.

По данным облздрави, в Волгограде привито более 320 тысяч человек, в Волжском — 81 тысяча. Задачи по проведению прививочной кампании губернатор Андрей Бочаров

поставил в ходе оперативного совещания, акцентировав внимание на необходимости особого отношения к детям, беременным женщинам, людям старшего возраста и лицам, состоящим на диспансерном учете.

Отметим, что в регионе ведется круглосуточный мониторинг заболеваемости — в настоящее время по всем возрастным группам эпидемиологический порог не превышен.

Эффективной работе по профилактике инфекционных заболеваний, проведению вакцинации способствует внедрение бережливого производства в медицинских организациях:

потоки пациентов разделены — такая логистика позволяет ограничить контакты больных и здоровых людей.

В случае роста заболеваемости в больницах региона предусмотрено более 1,5 тысячи инфекционных коек, при необходимости их число будет увеличено. Инфекционные отделения стационаров оснащены аппаратами искусственной вентиляции легких, создан запас лекарств и средств индивидуальной защиты. Одновременно с этим проводится регулярный мониторинг наличия противовирусных препаратов в аптеках.

Отметим, в 2018 году было при-



вито свыше 1,1 миллиона человек, охват населения вакцинацией составил более 45% — благодаря этому удалось создать «иммунную прослойку», которая стала барьером для широкого распространения вирусных инфекций. Медики отмечают, что прививки сегодня являются самым эффективным методом профилактики гриппа. [volgograd.ru](http://volgograd.ru)

**ПРИХОПЕРЬЕ**  
 Учредители: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье»».  
 Издатель: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

**Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49**      **Выпуск № 130 (12164) от 29 октября 2019 г.**

• Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.  
 • Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.  
 • Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.  
 • Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.  
 • По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.  
 • Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

**ИНДЕКС 51044**  
**ЦЕНА СВОБОДНАЯ**

**Газета отпечатана в МАУ «Новоанинский РИК». Адрес: г.Новоанинский, пер. КЛибкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.  
**Сайт газеты:** <http://prihoper34.ru>; **e-mail:** [prihoper@gmail.com](mailto:prihoper@gmail.com).  
**ТЕЛЕФОНЫ:** Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по **ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**

Печать офсетная. Объем 11 п.л. **ТИРАЖ 3200**  
**Эл.подписка - 43**  
**Заказ № 248**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.